

*Держи руку
на пульсе жизни*



№ 3 (14358)

Сайт: <http://stepnaya-now.ru>

Газета основана в 1932 году

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ЗИМОВНИКОВСКОГО РАЙОНА РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

24 января -
-7/-10°, ветер 5 м/с
снег

25 января -
-8/-12°, ветер 3 м/с

26 января -
-8/-12°, ветер 4 м/с

27 января -
-1/-12°, ветер 8 м/с

28 января -
1/-2°, ветер 4 м/с

29 января -
4/-1°, ветер 2 м/с

Степная Новь



(16+)

Пятница, 23 января 2026 г.

Очень холодный репортаж

В память о Крещении Иисуса Христа

19 января православные христиане отметили Крещение Господне. Самые стойкие и морозоустойчивые верующие зимовниковцы не стали откладывать главный обряд праздника на утро и поспешили окунуться в купель вскоре после полуночи. Днем ритуал купания был продолжен, несмотря на сильный мороз и рабочий понедельник.

Данный православный праздник приурочен к событию евангельской истории – Крещению Иисуса Христа в реке Иордан пророком Иоанном Крестителем. В этот момент, согласно Писанию, миру явилась Святая Троица: голос Бога Отца, Сын Божий Иисус Христос и Святой Дух в образе голубя. Праздник также известен как Богоявление и относится к числу двунадесятых – двенадцати главных церковных торжеств. Он символизирует духовное обновление, очищение и начало общественного служения Христа.

Ну, а теперь о происходящем в этот день более подробно.

Утром в храмах нашего поселка состоялись праздничная Божественная литургия и водосвятие, а после них был организован крестный ход на иордань, где священники отслужили чин освящения воды.

Накануне праздника на набережной реки Малая Куберле были проведены работы по обустройству купели для желающих окунуться. По сложившейся традиции купелей было две.

Сотрудники отдела по делам ГО и ЧС, спасатели, представители полиции и казачьей дружины обеспечивали безопасность: помогали купальщикам спускаться к воде и выходить из проруби, следили за порядком и напоминали о правилах.

На месте дежурила бригада скорой медицин-



ской помощи, сотрудники МЧС обеспечивали физическую безопасность на льду, полиция и казачья дружины поддерживали общественный порядок. Для удобства жителей и гостей нашего района были размещены теплые палатки и организовано угощение горячим чаем и шулпом. А праздничное настроение создавали всем присутствующим выступления работников культуры и участников художественной самодеятельности.

По словам представителей духовенства, купание в проруби – традиция, но не правило. Считается, что любая крещенская вода обладает чудодейственной целительной силой, и не обязательно для этого нырять в прорубь. Достаточно в праздники посетить торжественные богослужения в храме и набрать там святую воду.

В молитве на Великое освящение воды говорится: «Даждь же всем прикасающимся ей и причащающимся и мажущимся ею освящение, здравие, очищение и благословение».

Тем не менее, популярность купаний среди жителей не ослабевает. Вочных омовениях приняли участие более 10

смельчаков, а днём 19 января к ним присоединились и другие желающие.

Один из участников ночного купания поделился своими впечатлениями: «Трудно описать словами чувство, которое испытываешь после такого купания! Но гордость переполняет меня из-за того, что все-таки смог преодолеть свои страхи и испытать неописуемое словами ощущение тепла во всем теле».

Те, кто не решился на погружение, выстроились у купели и наблюдали за земляками, которые рискнули омыть свои тела в ледяной купели. Таким образом, каждый смог отметить праздник по-своему: кто-то — испытанием силы духа, а кто-то — молитвой и принятием святой воды.

Но тем не менее через купель шел настоящий конвейер. Мужчины демонстрируют выносливость, добегая от палатки до купели в одних трусах и босиком по снегу. Дамы осторожнее: если не каждую первую, то каждую вторую у самой кромки льда поджидала подружка или супруг с теплым халатом и тапочками.

воспалительными заболеваниями носоглотки, а также эндокринными заболеваниями.

Не рекомендуется купаться в проруби беременным женщинам, пожилым людям, а также детям.

Обязательно ли окунаться в прорубь на Крещение?

В Русской православной церкви не раз говорили, что купание в проруби в праздник Крещения Господня не является церковным таинством или обрядом. Поэтому погружаться в ледяную воду верующим вовсе не обязательно.

В народе считается, что такой обряд очищает душу и приближает их к Богу, хотя купание в холодной воде в Крещение не является церковным обрядом.

Церковь учит, что грехи смываются только покаянием через таинство Исповеди, а купание – это просто традиция, которая необязательна для исполнения. Вместе с тем священнослужители освящают воду в иорданах для желающих совершить купания.

Страницу подготовила
С. КРАВЧЕНКО.